
 
 
 
 
 
 

Mr : SAEMONGI 

 

       2022- 2021 

Lycée Thyna SFAX 

𝟏é𝒓𝒆𝒔𝒆𝒄 𝟒  Samedi  30 octobre 2021 

Devoir de contrôle n°1 

1MATHEMATIQUE 

A 
 O 

B 

D C 

EXERCICE  N° 1 (5 pts) 

1°/ Calculer   𝐴 = (1 −
1

2021
) × (1 −

2

2021
) × … × (1 −

2025

2021
)      

                      𝐵 = (1 +
1

4
) × (1 +

1

5
) × … … . .× (1 +

1

10
) 

                      𝐶 = 60 + 61 + 62 + 63 + ⋯ + 90 

2°/ Soient N=0,0001548 et P=2548,354  

Donner les notations scientifiques de N et P 

EXERCICE  N° 2  (5 pts)  

On considère la fraction F =
𝟒𝟓𝟎

𝟓𝟒𝟎
 

1°/ Pourquoi la fraction F n’est-elle pas irréductible ? (justifier sans faire de calculs). 

2°/ Calculer, par la méthode de votre choix, le PGCD de 450 et 540 

3°/ En déduire une écriture de F sous forme irréductible. 

4°/a) Est-ce que la fraction F représente un nombre décimal ? Justifier 

     b) Donner l’arrondi au centième de F 

EXERCICE  N° 3  (3 pts) 

1. Déterminer les diviseurs de 15. 

2. Montrer que 
3𝑛+21

𝑛+2
= 3 +

15

𝑛+2
 

 Donner tous les entiers naturels n pour que  
3𝑛+21

𝑛+2
     soit un entier naturel. 

EXERCICE  N° 4   (7 pts) 

Soit   un cercle de centre O et de diamètre [AB] tel que AB= 5 cm avec C et D  

deux points du même arc  [𝐴𝐵]̂ tel que 𝐴𝐵�̂� = 60°  𝑒𝑡 𝐴𝐵�̂� = 30° .   

1/ Faite une figure sur votre double feuille  

2/ a.  Quelle est la nature du triangle ABC ? Déterminer alors 𝐶𝐴�̂�  

 b. Compléter  𝐶𝐷�̂� = … .̂ = 30°  car ils sont deux angles…………..…le même arc …. 

  𝐷𝐶�̂� = … .̂ = 30°  car ils sont deux angles…..interceptent le même arc …. 

   𝐷𝐶�̂� + 𝐶𝐵�̂� = ⋯  𝑑′𝑜𝑢 𝐷𝐶�̂�  𝑒𝑡  𝐶𝐵�̂�  𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 … … … … …   𝑑𝑜𝑛𝑐   (𝐴𝐵) ∕∕ (𝐶𝐷) 

3/   Calculer 𝐴𝑂�̂�  et déduire que OAD est un triangle équilatéral. 
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Devoir de contrôle n°1 

1MATHEMATIQUE 

A 
 O 

B 

D C 

 

 

 

EXERCICE  N° 1 (5 pts) 

1°/ Calculer   𝐴 = (2 −
1

2021
) × (2 −

2

2021
) × … × (2 −

4043

2021
)      

                      𝐵 = (1 −
1

4
) × (1 −

1

5
) × … … . .× (1 −

1

10
) 

                      𝐶 = 40 + 41 + 42 + 43 + ⋯ + 60 

2°/ Soient N=0,001448 et P=2448,354  

Donner les notations scientifiques de N et P 

EXERCICE  N° 2  (5 pts)  

On considère la fraction F =
𝟑𝟓𝟎

𝟓𝟑𝟎
 

1°/ Pourquoi la fraction F n’est-elle pas irréductible ? (justifier sans faire de calculs). 

2°/ Calculer, par la méthode de votre choix, le PGCD de 350 et 530 

3°/ En déduire une écriture de F sous forme irréductible. 

4°/a) Est-ce que la fraction F représente un nombre décimal ? Justifier 

     b) Donner l’arrondi au centième de F 

EXERCICE  N° 3  (3 pts) 

3. Déterminer les diviseurs de 12. 

4. Montrer que 
3𝑛+18

𝑛+2
= 3 +

12

𝑛+2
 

 Donner tous les entiers naturels n pour que  
3𝑛+18

𝑛+2
     soit un entier naturel. 

EXERCICE  N° 4   (7 pts) 

Soit   un cercle de centre O et de diamètre [AB] tel que AB= 5 cm avec C et D  

deux points du même arc  [𝐴𝐵]̂ tel que 𝐴𝐵�̂� = 60°  𝑒𝑡 𝐴𝐵�̂� = 30° .   

1/ Faite une figure sur votre double feuille  

2/ a.  Quelle est la nature du triangle ABC ? Déterminer alors 𝐶𝐴�̂�  

 b. Compléter  𝐶𝐷�̂� = … .̂ = 30°  car ils sont deux angles…………..…le même arc …. 

  𝐷𝐶�̂� = … .̂ = 30°  car ils sont deux angles…..interceptent le même arc …. 

   𝐷𝐶�̂� + 𝐶𝐵�̂� = ⋯  𝑑′𝑜𝑢 𝐷𝐶�̂�  𝑒𝑡  𝐶𝐵�̂�  𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 … … … … …   𝑑𝑜𝑛𝑐   (𝐴𝐵) ∕∕ (𝐶𝐷) 

3/   Calculer 𝐴𝑂�̂�  et déduire que OAD est un triangle équilatéral. 
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